	A SOLAR HOROSZKÓP ÉRTÉKELÉSE


A Solar horoszkópot (Solar Revolució) arra az időpontra számítjuk ki, amikor a Nap az adott évben eléri a születési horoszkópban elfoglalt helyét, ez a születésnapon, vagy az előtte/utána lévő napon következik be. Ezt az időpontot nagyon pontosan kell meghatározni, számítógép használata javasolt. (Ha a születési idő nagyon bizonytalan, akkor Solar-t sem érdemes készíteni.) 

A Solar horoszkóp annak az évnek az eseményeit mutatja, ami az egyik születésnaptól a másikig tart, pontosabban az egyik visszatéréstől a másikig. Értelmezésénél figyelembe kell venni a születési horoszkópot és a primer direkciókat is. (Amit a születési horoszkóp egyáltalán nem mutat, azt a Solar sem mutathatja, legfeljebb kisebb esemény történhet. Ha a primer direkcióban nincs jelentős esemény, akkor a Solarban jelzett esemény, tendencia is csak kevéssé jelentős lehet.) 


Tehát például, ha a Solarban a hetedik ház nagyon hangsúlyos - sok bolygó áll benne, vagy a Solar Ascendens a Radix hetedik házába esik - ez mutathat párkapcsolattal, nyilvánossággal kapcsolatos eseményt. Az, hogy az esemény mennyire lesz sorsdöntő, az a primer direkciótól függ. Ha a primer direkció jelez házasságkötést, vagy egyéb hetedik házzal összefüggő jelentős eseményt, akkor ezt a Solar megerősíti. Esetleg az esemény jellegét is sikerülhet pontosítani, például ha valaki nyilvános jellegű munkát végez (színész, politikus stb.), akkor a hetedik házas direkció jelezhet szakmai sikert is, nemcsak párkapcsolati eseményt. Ha mondjuk a Solarban a tizedik ház és a hetedik kapcsolódik össze, akkor gyanítható, hogy a munka is érintett lesz, nemcsak a házasság, párkapcsolat. Ha viszont a primer direkció egyáltalán nem jelez fontos eseményt (aktiválódás, tengelydirekció, esetleg két bolygó együttállása), akkor a Solart úgy értelmezhetjük, hogy az illető abban az évben szívesen köt kapcsolatokat, jól érzi magát társaságban (feltételezve, hogy a Solarban jó fényszögek esnek a hetedik házba), igényli a nyilvánosságot, a népszerűséget, de nagyon jelentős esemény nem várható. A Radixot is megnézzük és az illető alaptermészete szerint értékelünk. Ha az illető eleve társaságkedvelő, akkor ez a hajlama erősödik. Ha inkább visszahúzódó, akkor saját magához képest többet jár majd társaságba, vagy valamiért népszerűvé válik. 


A Solar horoszkópot kétféle módon értelmezhetjük, a kettőt egyszerre szokták alkalmazni. 


Egyrészt vizsgálhatjuk önmagában véve az egész horoszkópot, itt az értékelés menete hasonló a radix értékeléséhez. Megnézzük, milyen bolygók állnak a házakban, melyik ház ura hol áll, milyenek a fényszögek és így tovább. 

Tehát pl., ha a 12. házban áll a Hold nehéz fényszögekkel, akkor női ellenségekre lehet számítani, ha ez a Hold a 2. ház ura, akkor anyagi gondokra, illetve ezzel kapcsolatos ellenségeskedésre és így tovább. Ha a hetedik házban áll a Jupiter, jó fényszöggel, ez mutathat házasságot, szerződéseket, kellemes jogi eseményt, nyilvános sikereket stb. 

Ha egy házban sok bolygó áll, az az életterület jelentős lesz. 

Ahol a Nap vagy a Hold áll, az a ház is fontos lesz abban az évben. 

Igazán jelentős eseményt akkor várhatunk, ha a tengelyek együttállnak valamilyen bolygóval. 

Például, ha a Solar tengelyek mellett jótékony bolygók állnak,(Jupiter, Vénusz, Nap) jó fényszögekkel, akkor szerencsés időszak várható. Ha ezek a jótékony bolygók rossz fényszögeket kapnak, az már problémás - mutathat jó lehetőségeket, de sok nehézséggel, esetleg túl sok lesz a jóból, nehezen választja ki a megfelelőt. 

Ha a tengelyek ártalmas bolygókkal állnak együtt, az különböző kihívásokat mutat. Ha a bolygó jó fényszöget kap, akkor nem árthat igazán, legfeljebb nagy változást okoz, például a Plútó esetében. Ha viszont rossz fényszöget kap a Solar vagy a Radix egyes bolygóitól, akkor komoly nehézségek jöhetnek. (Persze itt is meg kell nézni a Radix egészét és a Primer direkciót. Ha a primer direkció inkább kedvező fordulatot ígér, akkor csak a körülmények lehetnek nehezek, vagy belső feszültségek léphetnek fel az üggyel kapcsolatban, például egy munkahelyi előrelépésnél is lehetnek zavaró körülmények.) 


A másik értelmezés azt figyeli, hogy a Solar és a Radix hogyan kapcsolódik. Ehhez a Radix külső körére rárajzolhatjuk a Solar bolygókat és házcsúcsokat. 

Lényeges szempont, hogy a Solar Ascendens melyik házba esik. Az Ascendenssel való együttállás például jelentős időszakot jelöl. Ha a Descendenssel áll együtt, az is, de ott a külvilág hatása lesz erős. 

Amelyik házba a Solar Ascendens esik, az az életterület fontos lesz abban az évben. 

A Solar horoszkóp Ascendensének jegye azt mutatja, milyennek látják az emberek az illetőt abban az évben. (Keveredve a Radix Ascendens tulajdonságaival, mivel teljesen nem fordul ki az illető magából, legfeljebb kissé változik.) Ha a Solar és a Radix Ascendens kvadrátot alkot, az feszültséget kelthet a személyiségen belül, ha jó fényszöget alkotnak, akkor kiegyensúlyozott lehet az illető. 


A két horoszkópot egybevetve rengeteg kapcsolódási pontot kaphatunk, hiszen a bolygók és tengelyek mind fényszögeket alkothatnak egymással. 

Ezek közül a legjelentősebbek a tengelyeket érintő fényszögek, illetve a bolygók közötti együttállások. Ezeknek az értelmezése elég bonyolult, mivel sok az információ - ház- és jegyhelyzet a horoszkópban, uralmi helyzetek, hova esik a bolygó a másik horoszkópban és ilyesmik. Ezért is egyszerűbb a primer direkcióra támaszkodni a jóslásnál. 

Szokták még nézni azt is, hogy a Solar Ascendens után melyik születési bolygó következik leghamarabb, ha a jegyek sorrendjében haladunk előre. 

Tehát berajzoljuk a Solar Ascendenst a Radix szélére és elindulunk az óramutató járásával ellentétes irányban addig, amíg nem találunk bolygót a Radixban. (Pl. a Solar Ascendens a Kos 15 fokára esik, elindulunk a Kos vége felé, majd a Bikában előre egészen addig, míg bolygót nem találunk.) 
Ez a bolygó mutatja, hogy milyen események lesznek jellemzőek. Ha közel esik az Ascendenshez, akkor ezek hamar bekövetkeznek, ha távolabb, akkor később. 

Tulajdonképpen az adott bolygó hatása megerősödik a Radixban abban az évben. 


A megerősödött bolygó jelentése: 


Jupiter 

Ennek a bolygónak a közelsége általában szerencsét hoz (házhelyzet szerint leginkább, de általában is), kivéve ha a Radixban nagyon rosszul áll, mert akkor inkább jogi nehézségeket. 



Mars 

Viták, konfliktusok várhatók, pozitív értelemben pedig vállalkozókedv, tettrekészség, aktivitás. (Meg kell nézni a Mars fényszögeit, helyzetét.) 



Uránusz: 

Hirtelen, váratlan cselekvés, események, új ötletek. (Fényszög és házhelyzet szerint.) 



Nap: 

Lehetőségek, új tervek, gondolatok, férfiakkal vagy hatalommal kapcsolatos események, hatások. Házhelyzet és fényszögek szerinti események. 



Neptunusz: 

Rejtélyes, zavaros események, álmodozás, intuíció. (Házhelyzet és fényszögek szerint.) 



Vénusz: 

Boldogság, szeretet, szívességek, ajándékok, párkapcsolat. Fiatal nőkkel vagy művészetekkel kapcsolatos események, házhelyzet és fényszög szerint. (Ha nagyon rosszul áll, akkor persze problémát is hozhat, túl sok evést, szórakozást, kicsapongást.) 



Szaturnusz: 

Gondok, hátráltatás, megkomolyodás, türelem. Idősebb személyek hatása. 
(Házhelyzet és fényszögek szerint.) 



Plútó: 

Szélsőséges események, nagy átalakulások, 8. házzal kapcsolatos dolgok. (Pénz, szex, politika, elmúlás, műtét.) Születési horozkóp szerint. 



Merkúr: 

Híreket kap hamarosan, utazás, írások, kommunikáció fontosak lehetnek. 
(Házhelyzet és fényszögek szerint.) 



Hold: 

Változások, főleg otthon, pl. költözés, vagy utazás. Nőkkel, anyával kapcsolatos események. Érzelmek felerősödése. (Házhelyzet és fényszögek szerint.) 



Fontos az a ház, ahová a Solar Ascendens esik a Radixban, de megnézhetjük a Solar Ascendens urának házhelyzetét is, tehát, hogy a Radixban hova esik. Vagy fordítva- megnézzük, hogy a Radix Ascendens ura hova esik a Solarban, melyik házba. Ezek az életterületek segítséget nyújthatnak, fontosak lesznek. 


Házak hangsúlyozottsága a Solarban, például, ha sok bolygó van ott, vagy itt áll a Nap, vagy a Hold, illetve ha a Solar Ascendens a Radixban ebbe a házba esik: 



Első ház 

Önértékelés, cselekvés, önbizalom, elképzelések változása. Negy energiák, önmegvalósítás. Tehát a hangsúly a személy viselkedésén, személyiségén van. 


Második ház 

Anyagiak, nagyobb kiadások, birtoklás, jövedelem változásai. (Az, hogy hogyan változik az anyagi helyzet, függ az itt álló bolygók fényszögeitől.) 


Harmadik ház 

Kommunikáció, szállítás, utazások. Szomszédokkal, testvérekkel a kapcsolat erősödhet. 


Negyedik ház 

Család, otthon, biztonságérzet, egyik szülő - ezzel kapcsolatos események, önvizsgálat. 


Ötödik ház 

Gyermekek, szerelem, kreatív tevékenységek - aktivitás ezekkel kapcsolatban. Az alkotásvágy felerősödik. Szerencsejáték, sport, játékok is idetartoznak. 


Hatodik ház 

Nagy munkakedv, munkatársakkal élénkülő kapcsolat. Egészségével is többet foglalkozik. (Ha rosszak a fényszögek, betegség.) 


Hetedik ház 

Fontosak a kapcsolatok - üzlet, párkapcsolat, nyilvánosság. Együttműködés, vagy összezördülés másokkal, fényszögek szerint. 


Nyolcadik ház 

Pénzügyekkel, kutatással, nyomozással vagy politikával kezd foglalkozni, de fontos lehet a szexualitás is. Nagy átalakulások következhetnek be. Veszteségek, műtét, akár haláleset is, de ezt a Solar önmagában nem jelzi, csak a primer direkcióval együtt. 


Kilencedik ház 

Tanulás, művelődés, világnézeti változások, vallásos érdeklődés. Írások, utazások, külföld, joggal kapcsolatos tevékenységek. Ezek lesznek fontosak. 


Tizedik ház 

Ambíciók, karrier, kitűzött célok, társadalmi helyzet, egyik szülő- ezek lesznek fontosak. A szigorúbb szülő hatása erősödik. Sikerek vagy kudarcok (fényszögek szerint.) 


Tizenegyedik ház 

Egyesületi munka, csoporthoz csatlakozás, barátságok. Ha rosszak a fényszögek, szakítás csoporttársakkal, barátokkal. 


Tizenkettedik ház 

Magány, elkülönülés, titkos tervezgetés, lelki változások. Ha nehezek a fényszögek, lelki problémák, önbecsapás, túlzott visszahúzódás. Kórházi kezelés (saját vagy családi). Titkos gondok, ellenségek. 




	


	NAPFELKELTE ÉS NAPHÁZ HOROSZKÓP


Ha a születési idő bizonytalan, egyes fontos életesemények időpontjai alapján be lehet azt pontosítani, de ehhez valamennyire el kell tudni helyezni a születési időt, mondjuk 1-2 órán belül. Minél nagyobb a bizonytalanság, annál nehezebb megtalálni a születési percet. (Előfordulhat, hogy rövid időszakon belül is nehéz a születés percét megtalálni, például, ha kevés az életesemény.) 

Amennyiben a születési idő egyáltalán nem ismert, készíthetünk olyan horoszkópokat, amelyek a Nap helyzetét veszik figyelembe. Az ilyen horoszkópban is vannak házak, tehát ugyanúgy elemezhetők, mint a születési percre készített horoszkópok. Hátrányuk, hogy kevesebb információt nyújtanak, viszont ha nem tudjuk a születési időt, mégiscsak hozzájutunk valamennyi hasznos információhoz. (Még mindig jobb, mint egy teljesen hibás Ascendenst használni.) 



Ezeknek a horoszkópoknak két típusát alkalmazzák gyakran: 


1. Napfelkelte-horoszkóp: 


Itt az Ascendenst a Nap helyére tesszük. Mivel ez a helyzet minden nap pontosan napfelkeltekor áll elő, a napfelkelte percére számítjuk ki a horoszkópot. 


2. Napház-horoszkóp: 


Ennél a horoszkópfajtánál egyenlő, vagyis 30 fokos házakat használunk. A Nap az I. ház közepére kell, hogy essen, tehát az Ascendens 15 fokkal a Nap mögött lesz. (Mondjuk, ha a Nap a Kos 17. fokán áll, akkor az Ascendens a Kos 2. fokán lesz, a 2. ház csúcsa a Bika 2. fokán és így tovább.) 

A bolygók helyzetét déli 12 órára számítjuk ki (a zónaidő szerint). 

Mindkét horoszkópot ugyanúgy értelmezhetjük, mint a Radixot, figyelembevéve, hogy az Ascendens által képviselt tulajdonságokra (viselkedés, külső) nem-igen kapunk támpontot. 

Fontos, hogy a Hold helyzete - mivel akár 14-15 fokot is megtesz egy nap alatt - a Radixban nagyon eltérhet a napfelkeltekor vagy délben betöltött pozíciójától. 




	


	A FÉNYSZÖG NÉLKÜLI BOLYGÓKRÓL



Ha egy bolygó nem kap fényszöget másik bolygótól a horoszkópban, akkor fényszög nélkülinek tekintjük, aminek következménye, hogy a bolygó által jelölt tulajdonságok illetve életterületek valamilyen módon elszakadnak a horoszkóp többi részétől. (Ha csak együttállás-fényszöge van az adott bolygónak, bizonyos értelemben akkor is fényszög nélkülinek tekintjük, bár ebben az esetben értelmezése könnyebb, mivel a bolygók által uralt életterületek összekapcsolhatók.) 


Ha a Nap áll fényszög nélkül, akkor amit a személy gondol vagy tesz, gyakran független másoktól (partnerek, család), illetve a személyiség más részeitől, például az érzéseitől. 

Ha a Hold áll fényszög nélkül, akkor az érzések, szükségletek, ösztönök elszakadhatnak valamilyen módon a személyiség többi részétől és a cselekedetektől. A horoszkóp tulajdonosa nem involválódik emocionálisan, vagyis nem vesz részt a dolgokban érzelmeivel. Ennek előnye, hogy érzelmei nem állnak az érvényesülés útjába, viszont nem is tud igazán kötődni másokhoz. Érzéseit elfojthatja és emiatt lelki problémák alakulhatnak ki. 

Ha a Merkúr áll fényszög nélkül, akkor gondolkodása, kommunikációja elszakadhat személyiségének többi részétől, például érzelmeitől. Ha levegő-jegyben áll a Merkúr, logikusan irányíthatja a személyt, változó jegyekben idegrendszeri problémákat okozhat. 

Ha a Vénusz nem kap fényszöget, akkor a szeretet-igény, a szocializáció vágya szakad el valamilyen módon személyiségének többi részétől. Előfordulhat, hogy a szeretet szükséglete nélkül éri el céljait, vagy pedig 
állandóan igényli a szeretetet, az érzelmeket, de mindig úgy érzi, keveset kap belőle, egyedül van. 

A fényszög nélküli Mars túlzott aktivitást okozhat - "két végén égeti a gyertyát". Ha a Mars valamilyen "nyugodt" jegyben áll, az segíthet - pl. a Bika, Rák, Szűz, Mérleg, Bak jegyek ilyenek. Ha munkája nagy aktivitást igényel, akkor segítheti őt ez az állás, feltéve, hogy a horoszkóp többi része kedvező. (Pl. felfedezők, aktivisták, sportolók.) 

A Jupiter fényszög nélkül állva kihat az egyén kiterjedési képességére (sors, sikerek), hitrendszerére. Az ilyen ember korán megalkotja erkölcsi elveit, világnézetét, ami másokétól független lehet. Ha a horoszkóp többi része kedvező, akkor saját útját járva akár új gondolatokat is adhat világnak. Kedvezőtlen esetben kriminalitás is elképzelhető. 

Fényszög nélküli Szaturnusz esetén nagy a szülött biztonságigénye, felelősségérzete. Saját magával szemben túlkövetelő lehet és maximalista, csak munkájával és kötelezettségeivel foglalkozik, kevés időt fordít az élet élvezetére. Ha a horoszkóp egyébként kedvező, a Szaturnusz segítheti a szülöttet céljainak elérésében, egyébként nehéz kezelni ezt a hatást. 

Az Uránusz, a Neptun és a Plútó, ha fényszög nélkül állnak, csak késői életkorban hatnak, amikorra a személyiség már kialakult. Ebben az esetben hatást gyakorolnak a spiritualitásra, a művészi képességekre, a tömegekkel való kapcsolatra ház- és jegyhelyzettől függően. 


A fenti "recepteken" kívül vizsgálni érdemes az adott bolygó jegy- és a házhelyzetét, valamint a horoszkóp egészét. A fényszög nélküli bolygó mindig okozhat váratlan eseményeket azokon az életterületeken, amelyekhez a horoszkópban kapcsolódik. 

Ha az adott bolygó nem kap fényszöget, de fényszöget vet valamelyik tengelyre, ez is segíthet eldönteni, milyen lesz a hatása. 




	


	STACIONER ÉS RETROGRÁD BOLYGÓK



Stacionernek akkor nevezzük a bolygót, ha a napi haladása kevesebb, mint az átlagos haladásának egytizede. Ez akkor következik be, amikor a bolygó haladása retrográdból direktbe vált, vagy fordítva, tehát elég ritkán. (Az efemeridák ezt az állást "s" betűvel jelölik és a horoszkópábrán is ezt a betűt írjuk a bolygó jele mellé.) 

Ahol a horoszkópban stacioner égitest található, ott energiák gyűlnek össze, ez tehát hangsúlyos pontja a képletnek. Főleg akkor, ha sarokházban áll, vagy uralomban/erőben van. A bolygó által jelzett tulajdonságok, hatások erősebben nyilvánulnak meg, mint ha nem lenne stacioner. 



Retrográd (hátráló) mozgásnak nevezzük azt a jelenséget, hogy a Földről nézve egyes égitestek időnként úgy látszanak, mintha visszafelé haladnának az Ekliptikán. Ennek oka az égitestek és a Föld haladási sebességének különbözősége. (A bolygók a Nap körül keringenek, mi viszont a szintén mozgó Földről nézzük őket.) Az égitestek akkor hátráló mozgásúak, amikor pályájuk közelebb van a Földhöz. 


Az égitestek általában az alább megadott ideig látszanak retrográdnak: 

Merkúr: 25 nap 
Vénusz: 19- 25 nap 
Mars: kb. 2 hónap 3 hét 
Jupiter: kb. 4 hónap 
Szaturnusz: kb. 4 és fél hónap 
Uránusz: kb. 5 hónap 
Neptun: kb. 6 hónap 
Plútó: kb. 6 hónap és egy hét 

(Tehát minél lassúbb járású a bolygó, annál hosszabb ideig lehet retrográd.) 

A Nap és a Hold nem lehet retrográd, mivel a Föld a Nap körül kering, a Hold pedig a Föld körül. 

A retrográd bolygó hatása is erősebb a direkt bolygóénál, de inkább kedvezőtlen módon. Általában lelassítja a dolgokat. Hatása annyiban kedvezőtlen, hogy a nehéz fényszögeket, negatív erőket (pl. exil helyzet) felerősíti, a kedvező hatásokat pedig lassítja. Tehát pl. egy retrográd bolygó segítő fényszögei lehetséges, hogy nem fiatal korban fejtik ki kedvező hatásukat, inkább az élet második felében. 


Ha a retrográd bolygó valamilyen tulajdonságra hat, akkor ez a tulajdonság, vagy képesség is lassan fog kibontakozni. 


Akinek sok retrográd bolygó van a horoszkópjában (3 vagy több), az nehezebben találja meg a helyét a világban, hajlamos a befelé fordulásra, arra, hogy a saját útját járja. 

Ez a lassítás, akadályoztatás kapcsolatban állhat karmikus vonatkozásokkal is. 



"Receptek" a hátráló bolygók jelentéséről: 


Merkúr: 

A gondolkodás és a kommunikáció területén adódhatnak nehézségek, illetve a túlzott egyénieskedés miatt nehezen épít ki kapcsolatokat, vagy nehezen érteti meg magát, problémás lehet az érzékelés, a tanulás is. 


Vénusz: 

Nehezére eshet érzéseit, szeretetét kimutatni. Általában gond lehet a szerelemmel, a szórakozással, a kapcsolatokkal, tehát mindennel, amit a Vénusz jelez. 


Mars: 

Nehezére eshet a kezdeményezés, az energiák helyes felhasználása, az agresszió levezetése. Hiányozhat az önbizalom. (Mivel energiáit befelé irányítja, saját maga ellen küzdhet.) 



Jupiter: 

Erős, független filozófiai meggyőződés, az igazság keresése. Fontos számára a lelki fejlődés, kevésbé lényegesek a " földi" jellegű célok - pl. anyagiak, hírnév. 


Szaturnusz: 

Nagyon kitartó, szívósságát túlzásba is viheti. Túl sokat követelhet saját magától. Általában gátlásos lehet vagy sorsában sok a nehézség. 


Uránusz: 

Fontos számára a szabadság, az állandó változás, jók a megérzései. Hajlamos lehet az idegességre. 


Neptun: 

Álmodozik, jó az intuíciója. Hajlamos lehet a megtévesztésre, akár az önbecsapásra is. Álomvilágban élhet, amit különböző szerekkel is erősíthet (alkohol, drogok). 


Plútó: 

Önpusztítás, érzelmek elfojtása, szélsőségesség, gyökeres változásokra való hajlam, esetleg szexuális szélsőségesség. 


Általában azt lehet mondani, hogy a retrográd állás felerősíti az adott bolygó negatív tulajdonságait, illetve lelassítja a pozitív tulajdonságok kibontakozását, viszont segítheti a lelki fejlődést. 

Mindenképpen érdemes figyelembevenni a bolygó jegy- és házhelyzetét, fényszögeit, valamint az egész horoszkópot is. 




	


